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1. Considere o seguinte sistema

129 T 54
711 Ty | = | 20
1 51 T3 7

(a) Permute a ordem das equagoes de forma a reforgar a dominancia por linhas da
diagonal.

(b) Escreva o esquema iterativo de Jacobi para a resolugao do sistema anterior.

(c) Aproxime a solucdo deste sistema efectuando duas iteragoes do método de
Jacobi.

(d) Calcule o residuo relativo em cada uma das iteragoes efectuadas.

(e) Resolva computacionalmente este sistema através do método de Jacobi (use a
funcdo jacobi da NMlibforOctave), considerando o seguinte critério de par-
agem

2. Considere o sistema da alinea anterior

(a) Permute a ordem das equagdes de forma a refor¢ar a dominancia por linhas da
diagonal.

(b) Escreva o esquema iterativo de Gauss-Seidel para a resolugao do sistema ante-
rior.

(c¢) Aproxime a solucdo deste sistema efectuando duas iteragoes do método de
Gauss-Seidel.

(d) Calcule o residuo relativo em cada uma das iteragoes efectuadas.

(e) Resolva computacionalmente este sistema através do método de Jacobi (use a
funcao gauss-seidel da NMlibforOctave), considerando o seguinte critério de
paragem




3. Considere o sistema de equagoes lineares Az = b com

244 396 6.33 1.2
A=|244 040 204 | e b= 100
1.52 2.49 0.97 ~1.0
(a) Resolva computacionalmente este sistema pelo método de Gauss-Seidel (use a
funcao [ |=gauss_seidel( ) da NMlibforOctave), considerando como critério de
convergencia .
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(b) Permute a ordem das equagdes de forma a reforgar a dominancia por linhas da
diagonal.

(c¢) Resolva computacionalmente o sistema permutado pelo mesmo método.

(d) Comente os resultados obtidos.

4. Considere o sistema de equagoes lineares

4 -1 -1 0 7 0
1 4 0 -1 | |0
1 0 4 -1 | |z | |1

0 -1 -1 4 T4 1

Resolva computacionalmente este sistema pelos métodos de Jacobi, Gauss-Seidel e
Gradiente Conjugado de maneira a que

1o — 4z, s
—= <10
lell, =

e analise os resultados obtidos.



